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НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ УЧИТЕЉСКОГ ФАКУЛТЕТА  

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 

 

Наставно-научно веће Учитељског факултета у Београду на седници одржаној 

05.04.2023. донело је одлуку о образовању Комисије за оцену научне заснованости теме 

докторске дисертације под насловом Улога уџбеника ликовне културе у старијим 

разредима основне школе у процесу стицања знања о вредностима националног 

уметничког и културног наслеђа и квалификованости кандидата Марије Цурк. 

 

Комисија у саставу др Јелена Панић Мараш, председник комисије, ванредни 

професор на предмету Књижевност за децу и младе, Учитељски факултет Универзитета  

у Београду, др Ана Сарвановић, члан комисије, доцент на предмету Методика наставе 

ликовне културе, Учитељски факултет Универзитета у Београду, др Бојана Шкорц, члан 

комисије, редовни професор на предмету Психологија уметности, Факултет ликовних 

уметности Универзитета уметности у Београду подноси следећи 

 

 

 

И З В Е Ш Т А Ј 

о оцени и научној заснованости теме докторске дисертације 
Улога уџбеника ликовне културе у старијим разредима основне школе у процесу 

стицања знања о вредностима националног уметничког и културног наслеђа 

кандидата Марије Цурк 

 

 

 

1. Основни  подаци о кандидату и дисертацији 

 

Марија Цурк је рођена 1995. године у Нишу. Дипломирала је на Департману за 

ликовне уметности на Факултету уметности Универзитета у Нишу 2016. године. Године 

2017. завршила је мастер студије на сликарском одсеку Факултета ликовних уметности 

Универзитета уметности у Београду (у класи професора Гордана Николића). Године 

2019. завршила је друге мастер студије на одсеку за Конзервацију и рестаурацију на 

Факултету примењених уметности Универзитета уметности у Београду. Школске 

2019/2020. године уписала је докторске академске студије на Учитељском факултету 

Универзитета у Београду, на студијском програму Методике разредне наставе на модулу 

за Методику наставе ликовне културе. Од јуна 2020. године укључена је у рад Центра за 

научно-истраживачки рад у уметности – Балкан Арт Форум (BARTF, PUB 101756652, 

Матични број 17443852), где ради на припреми пројекта истраживања у области 

методике наставе уметности уз менторство професора др Предрага Цветичанина. Након 

што је успешно окончала све испите и остварила 120 ЕСПБ бодова на докторским 

студијама, стекла је услов за пријаву теме докторске дисертације. 

 

а) Уметничка активност 
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Марија Цурк у домену уметничких активности делује од 2010. године. У периоду 

од тада до данас, одржала је дванаест самосталних изложби широм Републике Србије и 

осамдесетседам групних изложби у земљи и иностранству (Београд, Ниш, Нови Сад, 

Приједор, Будимпешта, Софија, Варна, Истанбул, Фабриано, Кјото, Сакамото, Хефеи, 

Калгари, Маунт Клеменс и тако даље). Учествовала је у раду уметничких колонија и 

летњих школа: Међународна ликовна колонија „Група Круг 360о“, Деска, Мађарска 

(2013); VI. Међународна ликовна и песничка колонија Крчедин (2013); XXI Ликовна 

колонија у Липовцу (2018); XX Међународна ликовна колонија “Групе Круг 360о”, 

Будимпешта (2018); V International Artist Retreat and Residency, Tao Hua Tan, Анхуи 

провинција, Кина (2019); “Летња школа сериграфије“, Факултет Уметности Ниш (2013); 

Јустиниана Прима “Летња школа мозаика” (2014); “Материјали у културном наслеђу 

2019” Нови Сад и Бач (2019). Такође, учествовала у хуманитарној групној акцији – 

сликање мурала у Дому за децу без родитељског старања " Душко Радовић" у Нишу 

(2016), као и пројекту израде илустрација за анимације Природњачког музеја Црне Горе 

“Водена чаролија” (2018). 

 

 Носилац  је следећих награда и признања: „Златни паун - Golden peacock award“ 

на „X Interetno festival EX Libris“, Сзабатка, Мађарска (2011); “Јапан кроз годишња доба”, 

Удружење за неговање традиционалне јапанске културе “Така”, Ниш (2015); Диплома 

града Ниша најбољој студенткињи у 2015. год, Факултета уметности Универзитета у 

Нишу (2016); Награда за најуспелији ликовни рад на колективној изложби у оквиру 

пројекта “Тај дивни свет платна” (2018); Прво место у категорији слике на трећем Арт 

фесту, Александровац (2019); Награда Фонда “Александар Томашевић” за најбољи 

годишњи успех у току мастер студија, Факултет примењених уметности Универзитета у 

Београду (2020; Награда Фонда “Бранко Шотра” за постигнућа у току школске 

2018/2019. године, Факултет примењених уметности Универзитета у Београду (2020). 

 

 

б) Конзерваторско-рестаураторски пројекти 

 

Марија Цурк је била сарадник на четрдесетпет конзерваторских захвата на 

непокретним и покретним споменицима, међу којима се истичу: пројекат конзервације 

живописа у припрати и реконзервацији живописа у наосу из средине XVII века у цркви 

манастира Св. Богородице у Сићевачкој клисури (2015); конзерваторски захват на 

“Небу” из Саборне цркве у Нишу (2017-2018); пројекат конзервације (рестаурације и 

реконструкције) иконостаса са почетка XIX века у цркви Светих Арханђела у Нишу 

(2018); конзерваторско-рестаураторски захват на фрескама аутора Рудановског из 1928. 

године у две нише на северном зиду наоса, Манастир Св. Николе у Просеку (2020); 

конзерваторско-рестаураторски захват на бронзаној скулптури Душана Донкова, 

“Сићевачке стене”, 1977, Галерија Савремене ликовне уметности Ниш (2020) и многи 

други.  

 

в) Нучно истраживачка активност 

 

Библиографија у области методике наставе ликовне културе 

 

Марија Цурк бави се научно истраживачким радом, учествовала је на међународном 

научно-стручном скупу и објавила рад у Зборнику радова са скупа: 
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1. Цурк, Марија. (2021). Интердисциплинарно повезивање ликовних уметности и 

књижевности у настави ликовне културе. У: Филиповић, С. (ур.) Зборник радова са 

Првог међународног научно-стручног скупа Уметност и образовање: Изазови 

савремене образовне праксе у области уметности, актуелна питања, дилеме и 

перспективе, одржан 10-11.6.2021 (стр. 102-116, 408-422). Нови Сад: Академија 

уметности. 

 

Симпозијуми са зборницима из области конзервације и рестаурације дела уметничке и 

културне баштине 

 

1. Цурк, Франц., Цурк, Марија. (2020). Затечено стање и конзервација „Руског крста“ из 

олтара Саборне цркве Силаска Св. Духа у Нишу. У: Ракоција, Миша (ур.). Зборник 

радова са Међународног симпозијума византолога “Ниш и Византија XVIII“ - 800 година 

аутокефалности Српске цркве”, одржан 3-5.6.2019. (565-574). Ниш.  

 

2. Цурк, Франц., Цурк, Марија. (2021). Епитрахиљ нишавског митрополита Нектарија. У: 

Ракоција, Миша (ур.). Зборник радова са Међународног симпозијума византолога “Ниш 

и Византија XIX“- Похвала истини или Васкрс Византије”, одржан 3-5.6.2020. (595-600). 

Ниш. 

 

 3. Цурк, Марија., Цурк, Франц. (2022). Епитрахиљ намесника скадарског. У: Ракоција, 

Миша (ур.). Зборник радова са Међународног симпозијума византолога “Ниш и 

Византија XX“ - У спомен Његове Светости Патријарха Српског Иринеја”, одржан 3-

5.6.2021. Ниш. (зборник у припреми) 

 

Један од значајних објављених радова Марије Цурк јесте Интердисциплинарно 

повезивање ликовних уметности и књижевности у настави ликовне културе (2021).  У 

раду се истиче да повезивање различитих сазнајних искустава ученика у току образовног 

процеса доприноси свестранијем и интегралнијем развоју личности. 

Интердисциплинарно повезивање је приказано прожимањем садржаја ликовних 

уметности и књижевности у настави ликовне културе. Дат је пример примене анализе  

књижевних дела Мали Принц Антоана де Сент-Егзиперија  и  Галеб Џонатан 

Ливингстон Ричарда Баха на часовима ликовне културе са циљем подстицања 

дивергентног и критичког мишљења ученика седмог и осмог разреда основне школе. 

 

На основу свега изложеног Комисија констатује да је кандидат Марија Цурк 

квалификована за израду докторске дисертације. 

 

2. Предмет и циљ дисертације 

 

Предмет истраживања у докторској дисертацији Марије Цурк је проучавање 

улоге коју могу имати уџбеници ликовне културе у старијим разредима основне школе у 

процесу стицања знања о вредностима националног уметничког и културног наслеђа. 

Утврђује се значај који упознавање са богатством уметничког и културног наслеђа може 

имати како за појединца, тако и за друштво у целини. Како се у нашој педагошкој 

традицији уџбеник посматра као значајно средство у оквиру образовног процеса, самим 

тим је и његов утицај велики на исходе образовања. У том контексту проучавањем 

уџбеника намењених предмету Ликовна култура у старијим разредима основне школе са 

аспеката: адекватности избора, присутности, као и начина презентације вредности 
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националног уметничког и културног наслеђа, стекао би се увид у постојеће стање, а 

затим истражиле могућности за иновације у циљу што целовитиjег и што делотворнијег 

ефекта на младе на крају општег основношколског образовања. 

 Циљ истраживања је да се, на теоријски заснованим идејама о значају познавања 

сопствене културе и уметности, испита како и на који начин се у уџбеник Ликовне 

културе могу унети иновације са аспекта квалитета садржаја и начина презентације 

националног уметничког и културног наслеђа, да би сврсисходно допринео општим 

циљевима образовања. Уџбеник ће бити сагледаван у функцији неговањa и 

продубљивања знања o сопственом материјалнoм уметничкoм и културнoм наслеђу, а на 

тај начин имао би и значајну улогу у формирању позитивног односа младих према 

културним вредностима друштва у којем живе. 

Из овако постављеног циља кандидаткиња предвиђа следеће задатке 

истраживања:  

1. Истраживање значаја улоге коју, у контексту општег образовања, има 

упознавање са вредностима националног уметничког и културног наслеђа за 

изградњу квалитативних особина личности појединца као припадника једног 

друштва; утврђивање колико је то значајно за формирање идентитета 

појединца и позитивни став према културно-уметничком наслеђу, те пореклу 

друштва којем припада; 

2. Упоредна анализа одговарајућих садржаја који се односе на уметничко и 

културно наслеђе из осам акредитованих уџбеника одабраних разреда за 

предмет Ликовна култура уз помоћ три конструисана истраживачка 

инструмената са квантитативним и квалитативним приступом; 

3. У складу са претходним задацима, издвајање и указивање на примере у 

уџбеницима који представљају добре презентације вредности националног 

материјалног уметничког и културног наслеђа, са намером да се препозна у 

оквиру којих аспеката постоје могућности за побољшање и нове поставке 

истих. 

Кандидат Марија Цурк у раду полази од чињенице да иако би требало да култура 

и њено материјално и нематеријално наслеђе имају значајно место у образовању, 

истраживања указују на то да их млади слабо познају и да у културним дешавањима не 

учествују довољно (Cvetičanin, Milankov, 2011; Mrđa, 2011a; Mrđa, 2011b; Mrđa, 

Milankov, 2020). Због тога што уметничко и културно наслеђе доводе до развоја 

социјалних, емоционалних и когнитивних способности и граде лични идентитет унутар 

друштвеног, у овом истраживању издвојено је више питања на која ће се покушати 

одговорити: зашто је важно да се у настави добро презентују вредности националног 

уметничког и културног наслеђа; коју улогу ове вредности имају у развоју и формирању 

младог бића; какав је потенцијал уџбеника да учествује у процесу стицања знања о 

вредностима националног уметничког и културног наслеђа; колика је присутност и 

начин презентовања ових вредности у настави и уџбеницима Ликовне културе и како 

треба приступити овим садржајима у уџбеницима.  

У раду ће се кандидат бавити и дефинисањем значења појма културе и културног 

наслеђа. Иако не постоје јединствене дефиниције ових термина, разумевања аутора из 

различитих области друштвених наука се поклапају у уважавању историјског 

континуитета и друштвене улоге, као и у немогућности да се они схвате одвојено од 

колективне мисли, људског делања и идеје о неговању културних вредности. Под 

уметничким и културним наслеђем у контексту овог рада подразумеваће се материјално 

културно и уметничко наслеђе које може бити употребног или декоративног карактера, 
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ритуалног, верског, симболичког, које уједно са собом носи естетске вредности (попут 

уметничких дела, традиционалне ношње, накита и других артефаката који су значајни за 

одређену културу и њен развој кроз време).  

Такође, у оквиру теоријског дела рада важно истраживачко питање биће 

могућности, то јест потенцијал одређеног узраста у контексту стицања знања. Код 

ученика старијих разреда основне школе почиње изузетно важно да буде социјално 

окружење, интересовања прелазе на шири друштвени контекст, па тада постаје могуће 

остваривање веома важних улога које има уметност, а то су друштвена и лична улога 

(Selman, 1980; Muuss, 1996; Brković, 2011). У том контексту ће се кандидат у раду 

ослањати на социокултурну теорију Лава Виготског, конструктивистичке ставове 

Џерома Брунера, као и на теорију когнитивног развоја Жан Пијажеа која се бави 

карактеристикама поменутог специфичног развојног стадијума (Vigotski, 1978, 1996; 

Bruner, 1973, 1980, 1990, 1996; Inhelder, Piaget, 1958; Piaget, 1980). Сви наведени 

теоријски ослонци у раду ће бити значајни због препознавања кључне улоге социјалне 

интеракције и културе за складан и свестран развој појединца. 

Осим тога, у теоријском делу рада биће дат један од циљева образовања и 

васпитања који се односи на потребу развоја личног и националног идентитета уз 

поштовање и неговање традиције и културе српског народа и националних мањина, 

развијања интеркултуралности, као и поштовања и очувања националне и светске 

културне баштине. У складу са овим циљем, у исходима се од ученика очекује да стекну 

свест о сопственој култури и разликама међу културама и да разумеју значај креативног 

изражавања идеја, искустава и емоција у различитим медијима (Zakon o osnovama sistema 

obrazovanja i vaspitanja, „Sl. Glasnik RS“, br. 88/1017, 27/2018 – dr. Zakon, 10/2019, 

27/20188 – dr. Zakon i 6/2020). С обзиром на специфичност предмета изучавања, уџбеник 

за наставни предмет Ликовна култура може имати значајну улогу у обликовању слике о 

богатству националног и светског уметничког и културног наслеђа, јер има потенцијал 

да као „културно-потпорни систем“ (Plut, 2003) такође учествује у испуњењу циљева и 

исхода образовања повезаних са остварењем позитивног односа ученика према 

поменутим вредностима. Истражиће се на који начин могу бити унапређени садржаји у 

уџбеницима Ликовне културе за старије разреде основне школе, а да се допринесе 

квалитету презентације националног уметничког и културног материјалног наслеђа. 

Темељнија анализа би требало да пружи одговоре на питања да ли су те вредности 

заступљене у довољној мери у уџбеницима и да ли им је приступљено на адекватан начин 

да потпомажу правилан развој личних, социјалних и културних квалитета младих, и 

шире, да задовоље потребе друштвеног развоја заједнице и да учествују у неговању 

националног идентитета.  

 

3. Опис садржаја дисертације  

 

Након увода, у теоријском делу рада кандидат Марија Цурк ће најпре појмовно да 

одреди уметничко и културно наслеђе и повезане одреднице, али и да утврди која је улога 

националног и светског уметничког и културног наслеђа у развоју појединца као дела 

једног друштва. Важно истраживачко питање ће бити и које су могућности узраста у 

контексту стицања знања о вредностима уметничког и културног наслеђа, с обзиром да 

су дела која припадају том наслеђу предмет спознаје, али и средство за подстицање 

развоја виших психичких процеса и комплексних форми мишљења. Због тога је намера 

овог рада је да се истакну позитивни примери упознавања са културним добрима кроз 

узрасно адекватне садржаје учења и ликовних активности током општег образовања. 

Наредна целина теоријског дела истраживања биће посвећена основама образовног 
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система Републике Србије, циљевима и исходима образовног процеса, наставном плану 

и програму предмета Ликовна култура и образовним стандардима. При анализи садржаја 

плана и програма и зарад остварења циља рада, планирано је да се покаже значајном и 

хоризонтална и вертикална повезаност програма наставе, јер у остваривању 

одговарајућих компетенција код ученика заједно учествује цела група предмета која се 

изучава током процеса образовања и васпитања, као и континуитет у оквирима једног 

предмета. Последњи део у оквиру теоријског истраживања биће посвећен питању улоге 

уџбеника као наставног средства, посебно у настави ликовне културе. Испитиваће се 

његова улога у обликовању слике једне културе, као и потенцијал уџбеника да 

потпомогне остварење одговарајућих циљева и исхода општег образовања. 

Емпиријски део рада односиће се на методолошке основе истраживања. У 

потпоглављима кандидат планира да опише и прикаже проблем, значај, циљ и задатке 

истраживања, изведе хипотезе истраживања, наведе методе, технике и инструменте 

истраживања, објасни узорак истраживања, као и планирану обраду података. Након тога 

следе приказ и анализа добијених резултата истраживања, и на самом крају закључци, 

попис коришћене литературе и прилози који су коришћени током истраживања. 

 

 

4. Основна хипотеза истраживања 

 

Основна хипотеза од које ће кандидат полазити у свом истраживању је да у 

уџбеницима Ликовне културе за старије разреде основне школе национално уметничко 

и културно наслеђе нема простор који заслужује, те самим тим не доприноси у довољној 

мери неговању и очувању ових значајних вредности. Да није презентовано на начин који 

би довољно могао да подстакне и задовољи потребе младих. Да садржаји нису у складу 

са њиховим интересовањима и временом у коме живимо. 

 

5. Методи истраживања 

 

У овом раду биће коришћене метода теоријске анализе и дескриптивна метода. 

Методом теоријске анализе, релевантне домаће и стране литературе из области: 

визуелних уметности, методике наставе ликовне културе, развојне психологије, 

психологије уметности, филозофије, социологије, антропологије, историје, педагогије 

итд., кандидат планира да уобличи теоријски оквир рада. Метода теоријске анализе 

користиће се и код анализе уџбеника ликовне културе, као и у интерпретацији 

информација прикупљених истраживањем. Дескриптивна метода биће коришћена 

приликом описивања уочених карактеристика уџбеника и садржаја наставе ликовне 

културе.  

Предмет анализе биће културолошки садржаји у уџбеницима осам издавача за 

предмет Ликовна култура за више разреде основне школе (пети, шести, седми и осми 

разред). У раду ће бити примењен метод анализе садржаја у уџбеницима ликовне културе 

са квантитативним и квалитативним приступом, који један другог допуњују у циљу 

формирања свеобухватније слике о посматраном проблему. Квантитативна метода ће 

указати на фреквентност, присутност и заступљеност елемената националних културно-

уметничких вредности, а квалитативна метода ће омогућити увид у начин презентације 

тих елемената будући да се низ културних садржаја у уџбеницима не појављује 

експлицитно, већ је само наговештена њихова присутност.  
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 За спровођење истраживања биће коришћени инструменти за анализу уџбеника 

са становишта примера, садржаја и облика задатака за практичан стваралачки рад на 

часу, при чему су инструменти конструисани за потребе истраживања.  

Узорак истраживања ће бити уџбеници осам издавача за предмет Ликовна култура 

– за пети, шести, седми и осми разред основне школе за школску годину 2021/2022, а то 

су: Вулкан издаваштво, Герундијум, Бигз школство, Нови Логос, Едука, Креативни 

центар, Klett и Завод за уџбенике.  

 

6. Очекивани резултати и  научни допринос 

 

Од дефинисања значаја и улоге коју могу имати уџбеници ликовне културе у 

старијим разредима основне школе у процесу стицања знања о вредностима националног 

уметничког и културног наслеђа, преко утврђивања који су то кључни аспекти за 

разумевање сопствене и културе других народа, Марија Цурк ће истражити на који начин 

могу бити унапређени садржаји у уџбеницима ликовне културе за старије разреде 

основне школе како би се допринело квалитету презентације националног уметничког и 

културног материјалног наслеђа. Своје истраживање ће затворити предлозима за 

континуиране, добро осмишљене и подстичуће садржаје, који могу допринети 

формирању позитивних ставова ученика према вредностима националног уметничког и 

културног наслеђа како своје, тако и других култура, што ће уједно представљати 

значајан допринос научној теорији и наставној пракси.  
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8. Референце предложеног ментора  

  

За ментора је предложена др Марија Павловић, доцент Учитељског факултета 

Универзитета у Београду, на предметима Методика наставе ликовне културе I и 

Методика наставе ликовне културе II, на основним студијама, Савремени методички 

правци у настави ликовне културе на мастер студијама, као и Савремени концепти 

методике наставе ликовне културе и Израда и евалуација пројекта докторске 

дисертације, на докторским студијама.  

Следи избор из библиографије ментора са најмање 5 референци релевантних за научну 

област којој припада и тема докторске дисертације: 

1. Павловић, М. и Сарвановић, А. (2022). Пандемијски изазови за наставу ликовне 

културе у млађим разредима основних школа у Републици Србији, Иновације у 

настави, 35 (2), 89-101. DOI: 10.5937/inovacije2202089P  (M23) 

2. Pavlović, M., Sarvanović, A. (2021). The contribution of visual arts to the child’s 

development. In: Radovanovic I. & Zaclona, Z. (Eds.). Education today - different 

approaches, the same goal. Belgrade: Teacher Education Faculty and Nowy Sacz: 

State University of Applied Sciences. ISBN:  978-86-7849-318-8 (М14) (рад је у 

припреми за штампу) 

3. Сарвановић, А. и Павловић, М. (2021). Методика наставе ликовне културе – 

изазови и могућности у време пандемије. У: Наука, настава, учење у измењеном 

друштвеном контексту (163-176). Научни скуп Наука, настава, учење у 

измењеном друштвеном контексту, 22.10.2021. Ужице: Педагошки факултет 

(М33)                
4. Pavlović, M. i Večanski, V. (2021). Umetnost u opštem obrazovanju kao predmet i 

sredstvo istraživanja: primer rada s glinom. Međunarodna naučna konferencija: 

Perspektive umetničkog obrazovanja – refleksije i ishodi,  25. i 26. novembar 2021. 

Fakultet likovnih umetnosti, Univerzitet umetnosti u Beogradu. ISBN-978-86-88591-

33-1  (М34) 

5. Вечански, В., Благданић, С. и Павловић, М. (2019). Визуелне уметности и наука 

– могућности и ограничења њиховог интегрисања у првом циклусу основног 

образовања и васпитања. Иновације у настави 32 (4), 32-43. (М24) 

6. Павловић, М. (2016). Ликовно дело као средство и предмет поучавања: 

различити приступи и стратегије. Настава и васпитање, LXV, 3, 569-581. ISSN 

http://www.inovacijeunastavi.rs/en/35-2-7en/
http://www.inovacijeunastavi.rs/en/35-2-7en/
http://www.inovacijeunastavi.rs/sr/35-2-7/
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0547-3330, UDK 37.036:373.2; 371.3::73/76-028.31, DOI: 10.5937/nasvas1603569P 

(M 24) 

7. Павловић, М. (2016). Уметнички музеји и галерије: едукативни програми и 

ресурси за наставнике. Зборник Матице српске за друштвене науке, LXVII, 4 

(двоброј 159-160), 931-945. ISSN 0352-5732, UDC 371.3:069(497.11), DOI: 

10.2298/ZMSDN1660931P (M 24) 

8. Павловић, М. (2016). Developmental competences of children in the process of 

appreciation and understanding of a work of art. In: Radovanovic I. & Zaclona, Z. (ed.). 

Teachers' education. The perspective of theory and practice (109-118). Nowy Sacz: 

State Higher Vocational School, Beograd: Teacher Education Faculty. ISBN 978-83-

63196-97-4 (M 14) 

9. Павловић, М. (2016). Улога ликовног дела у васпитању и образовању деце 

предшколског и основношколског узраста. Иновације у настави, 29, 1, 16-28. 

ISSN 0352-2334, UDC 371.3::73/76; 37.036-057.874, DOI: 10.5937/inovacije 

1601016P (M 52) 

10. Павловић, М. (2015). Значај интеракције дете, наставник и ликовно дело. 

Иновације у настави, 28, 1, 105-112. ISSN 0352-2334, UDC 371.3::73/76-057.874; 

37.064.2:7; 159.923.2  (M 52) 

11. Павловић, М. (2014). Позитивни ефекти учења помоћу ликовног дела. 

Иновације у настави, 27, 4, 55-62. ISSN 0352-2334, UDC 159.954:7.0/.03 (M 52) 

Комисија сматра да доцент др Марија Павловић испуњава све услове за ментора ове 

докторске дисертације за област Методика наставе ликовне културе. 

 

9. Закључак и предлог 

 

На основу  досадашњег образовања, успешно положених испита на докторским 

студијама који су били услов за пријаву теме  докторске дисертације, затим објављених 

стручних и уметничких радова, учешћа на међународно научно-стручном скупу, као и 

свега онога што је написала у образложењу теме за докторску дисертацију, Марија Цурк 

је себе препоручила као компетентног кандидата за писање докторске дисертације у 

области Методике наставе ликовне културе. Предложена тема докторске дисертације 

уколико буде урађена као што је најављена, може дати значајан допринос Методици 

наставе ликовне културе и унапређењу методичке литературе за наставнике у основним 

школама. На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија сматра да др 

Марија Павловић испуњава услове да буде ментор за вођење ове докторске дисертације, 

у складу са стандардом 9 за акредитацију студијских програма докторских студија на 

високошколској установи, у пољу друштвено-хуманистичких наука.  

Због свега изнетог Комисија препоручује да се Марији Цурк одобри израда 

докторске дисертације на тему Улога уџбеника ликовне културе у старијим 

разредима основне школе у процесу стицања знања о вредностима националног 

уметничког и културног наслеђа, а да се за ментора именује др Марија Павловић, 

доцент на Катедри за методику наставе ликовне културе Учитељског факултета 

Универзитета у Београду. 
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Учитељски факултет Универзитета у Београду 
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